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1) Um meteorologista acerta 80% dos dias em que chove e 90% dos dias em que faz bom
tempo. Chove em 10% dos dias. Tendo havido previsao de chuva, qual a probabilidade
de chover?
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F

2) O tempo de vida X, em horas, de um chip de computador é uma VA com fdp dada por

k2 >100 g
Ix(x) = {82 100 s,
a) Encontre k de forma que f(x) seja uma fdp.
b) Qual a probabilidade de um chip durar mais do que ¢ horas?

¢) Qual a probabilidade de exatamente dois de cinco chips de um aparelho tenham que ser
trocados nas primeiras 150 horas de operacao? Suponha que os eventos em que o chip
1 tem que ser substituido dentro desse intervalo sejam mutuamente independentes.
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3) Apenas 1 em 1 000 adultos é acometido por uma doenga para a qual foi desenvolvido um
teste de diagndstico. Se o individuo tem a doenga, o resultado do teste é positivo em 99%
das vezes. Se nao tiver, é positivo em 2% das vezes (falso positivo).

a) Se um individuo fez o teste e o resultado foi positivo, qual a probabilidade dele ter a
doenca?

b) E se ele repetir o exame pela 2a vez e novamente o resultado for positivo, qual a
probabilidade de ele ter a doenca?

¢) Obtenha uma férmula fechada para a probabilidade do individuo ter a doenga dado
que ele fez n testes independentes e todos resultaram positivos.

d) (Computacional) Faca um gréfico do seu resultado e indique o valor de n necessério
para que a probabilidade de ele ter a doenca seja maior do que 90%.
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n= 1:100;

P=(99."n)./((99."n)+999%2."n) ;

plot (n,P,n,P, 0’ ,[1 100],[0.9 0.9], k—"); grid;
xlabel ('n (ntmero de testes)’);
ylabel (’Probabilidade de doenca se todos positivos’);

Probabilidade de doenga se todos positivos

1 1 1 1 1
6 8 10 12 14
n (nimero de testes)

Da figura, nota-se que 3 exames independentes sao suficientes para que a probabilidade
do individuo ter a doenca seja maior do que 90%.




